

作为公益代名词之一的“福利彩票”，承担着中国福利事业发展的重要使命，而履行社会责任是福彩与生俱来的使命与义务。

2016年，宁波福彩推进政府、市场、社会“三力合一”和公信、公众、公益“三位一体”的现代福利彩票体系建设，全年共销售福利彩票22.62亿元，为国家筹集公益金6.43亿元，在全市范围开展了各种公益活动，践行了福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨和“公益、慈善、健康、快乐、创新”的理念。



# 2016

## 宁波福彩在公益路上逐梦前行



拿到礼物的孩子们绽放出了灿烂笑容

### 福彩有爱·孤老不独

2016年1月7日上午，宁波福彩联合鄞州区残联开展了“福彩有爱·孤老不独”公益活动。仪式现场，宁波福彩和鄞州区残联有关领导向10

余位家属代表发放了福彩爱心轮椅。剩余的130余部轮椅以入户捐赠的方式陆续送到鄞州区各乡镇的半失能老人家中。

### 迎新春·送福袋

2016年2月5日下午，宁波福彩“迎新春·送福袋”活动走进地铁一号线大卿桥站，向过路的乘客送上了400余个精心制作的福袋和最诚挚的祝福。

彩文化馆、微博、微信公众号等渠道向市民朋友免费发放了近两个福袋。这些喜气大方又富有福彩特色，内含春联、门贴、红包、福字等新春常用物品的福袋受到了市民朋友的一致好评，使福利彩票“公益、慈善、健康、快乐、创新”的文化理念得到了传播与展示。

### 福彩贺新婚

2016年3月11-13日，宁波福彩在线上、线下同步推出了福彩贺新婚活动，让广大新人和市民朋友在眼前一亮的同时也得到了实实在在的福利。

在宁波天一广场婚博会福彩展区，“好礼免费送”“免费DIY明信片”等活动以门槛低（只需关注微信公众号“看福彩”）、玩法新等特点受到了市民朋友的欢迎。整个活动期间，宁波福彩共送出了千余份周边小礼品，前来咨询参与“免费DIY明信片”活动的人更是络绎不绝，成为了婚博会里一道靓丽的风景。

### 阿福小彩的朋友沙龙

2016年5月22日、12月25日下午，宁波市福利彩票发行中心、宁波电视台二套联合举办了“阿福小彩的朋友沙龙”大型公益相亲活动。众多单身青年男女、亲友团齐聚宁波福彩文化体验馆，共同度过了一个浪漫的下午。

两次活动以线上报名的方式拉开了序幕，宁波福彩在“点看宁波”APP中开通的相关报名通道，累计吸引了230多位单身青年男女报名参加，经过层层选拔邀请了33对共66位优秀单身青年男女参加了此次活动，最终帮助12对单身男女牵手成功。

### 爱在大学路·福彩大学生筑梦行动

2016年8月25日下午，“爱在大学路·福彩大学生筑梦行动”助学晚会在宁波市图书馆举行，宁波市福利彩票发行中心、象山市民政局、宁波市电视台有关领导，受助学子及家长、社会爱心人士来到这个特殊的“人生驿站”，以聊天、聆听过来人故事的方式，为学子们“壮行”。

困境，宁波福彩获知消息后，第一时间向胡氏兄弟伸出了援手，圆了他们的大学梦。

为了帮助更多像胡氏兄弟这样的困难大学新生，2016年6月下旬，宁波福彩联手宁波电视台二套共同推出了“爱在大学路·福彩大学生筑梦行动”，通过网站、纸媒、电视媒体、新媒体等渠道在全市范围内寻找困难大学新生。经过严格的审核，宁波福彩最终确定了107位品学兼优的困难大学新生作为资助对象，为他们提供了每人5000元的福彩助学金和开学用的实用行李箱。

“每当我找不到存在的意义，每当我迷失在黑夜，夜空中最亮的星，请照亮我前行。”演唱嘉宾一曲《夜空中

最亮的星》，开启了长达一个半小时的心灵之旅。晚会中，没有刻意的催泪、没有刻意的煽情、没有鸡血式的激励，有的只是轻松愉悦和温情。凤凰网·宁波编辑何文娟女士、高级人力资源管理师潘彤老师、创业成功的“90后”电商邹吉先生、宁波市福利彩票发行中心黄进达主任先后上台，向在场学子们分享了求学之路、就业之路、创业之路、人生之路上的感悟与体会。

爱在大学路，路在远方，更在心里。9年来，宁波福彩时刻践行“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，用责任和爱帮助困难学子们圆梦，鼓舞学子们在人生的道路上披荆斩棘、勇往直前。福彩，永远会像夜空中那颗最亮的星，为他们的人生之路添福添彩。

### 宁波福彩暖心行动圆53名孩子新年心愿

2016年12月26日，宁波福彩暖心行动走进宁波市江北区灵峰学校303班，为孩子们圆梦。

岁的丽晴接过爱心礼包，兴匆匆地回到座位上，小心翼翼地打开礼包一角，瞬间就乐了起来。“是一套水彩画笔，我想要很久了。”丽晴腼腆地告诉宁波福彩工作人员，“因为水彩画笔的颜色更鲜艳，线条更细腻，画出来的画更好看。”

丽晴是个画画好手，也是老师指定的黑板报报编之一，“我好喜欢画画，每个周末都会画一幅画，所以画笔用得很多。”丽晴说，“但是对于我的爱好，爸妈还是很支持的。”当被问及有没有上过美术班时，丽晴轻轻地摇了摇头，“爸爸是铁路工人，妈妈是幼儿园的阿姨，家里的钱不多，我不能让爸爸妈妈老为我花钱。”

懂事她还主动为父母分担家务，洗碗、扫地都能干，因此，她常常能得到爸爸妈妈给的“小费”。“我存了好多年哦，600多元呢，已经存了两年啦。”丽晴拍拍额头，有点小自豪。“为什么不给自己买盒画笔呢？”宁波福彩的

工作人员问：“我要买更常用的学习用品，这样，爸爸妈妈也能少花点钱了。”丽晴紧紧抱着礼物说。

在众多的孩子当中，此次拿到最“大”、最重礼物的，要数给老家的爷爷奶奶送几件冬衣的冬冬。爱心人士给冬冬准备的大行李袋里，有毛衣、棉袄、棉裤、外套，应有尽有，乐得冬冬不断地去提连成年人都觉得重的行李袋。“这下好了，他们再也不用挨冻了！”冬冬已经等不及爸爸妈妈来接她放学，准备拎着20来斤重的袋子走下三楼。

灵峰学校共有1300多名孩子，来自全国各地，因为跟随家人来到宁波这座陌生的城市。该校校长刘振滕告诉宁波福彩的工作人员：“我们学校的家长主要精力还是务工赚钱，虽然现在温饱不是问题，但孩子们生活的圈子还是比较封闭，缺少融入这个城市的机会。”宁波福彩的这次暖心行动，履行了福利彩票的社会责任，让孩子们感受到了宁波的爱心与善意。

### 后记

近年来，随着我市福利彩票销量的快速增长，筹集到的公益金逐年递增，为我市的社会福利和社会公益事业的发展提供了有力保障。

我市的福彩公益金先后用于区县（市）福利院（敬老院）项目、市社会福利院建设项目、市社会福利中心建设项目、市精神病院扩建工程项目、市恩美儿童福利院危房改造项目、市殡仪馆建设项目等一大批社会福利设施。通过民政系统的各类渠道，救助了一大批低保家庭、因病因灾致贫的家庭、贫困学子等社会弱势群体。

福彩公益金已经成为弘扬美德、传播慈善的一个有效载体，成为推动社会福利事业发展的资金支柱，成为推进社会救助和社会公益事业发展的力量。



宁波市精神病院



宁波恩美儿童福利院



宁波市社会福利院



宁波市老年疗养院

小小的一张福利彩票，是公益的源泉，是责任的象征。正是广大彩友的无私奉献，成就了这一项伟大的慈善事业。2016年，宁波福彩行走在责任的道路上，不断传承公益精神；2017年，宁波福彩将继续前行，帮助更多需要帮助的人。

撰文 钱浩  
图片提供 宁波市福利彩票发行中心